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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 

19/12/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
ΘΕΜΑ: Επιστολή παραγωγού που διαμαρτύρεται για τα μειωμένα ποσά 

επιδοτήσεων που έχει λάβει από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 
  

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  την 

Επιστολή παραγωγού που διαμαρτύρεται για τα μειωμένα ποσά επιδοτήσεων που 

έχει λάβει από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, που μου έχει κοινοποιηθεί και παρακαλώ θερμά για τις 

δικές σας ενέργειες. 

Ο αναφέρων βουλευτής 
                                                    
 

 

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

708

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/1/2025
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Υπ'οψιν προϊστάμενου διεύθυνσης 
Κοινοποίηση προς:  
πρόεδρο ΟΠΕΚΕΠΕ κ Κυριάκο Μπαμπασίδη και 
Υπουργό κ. Τσιάρα 
 
Αξιότιμε κύριε Κωστούρε, 
 
Σας στέλνω το mail αυτό για να σας περιγράψω με αγανάκτηση την κατάσταση που αφορά 
τη μητέρα μου και κύρια εμένα, που διαχειρίζομαι τις επιδοτήσεις και τα αγροτεμάχια που 
έχει στην κατοχή της και να τη συνδέσω με την καθημερινή μου προσπάθεια να 
ανταποκριθώ στις υποχρεώσεις οικογενειάρχη που έχει ως κύριο και βασικό εισόδημα τα 
έσοδα από τις αγροτικές δραστηριότητες. 
 
Μετά το θάνατο του πατέρα μου το 2019 μεταβίβασα τα δικαιώματα στη μητέρα μου τα οποία 
λαμβάνει από το 2020. Η δόση της βασικής ενίσχυσης (το 70%) που έλαβε τον Οκτώβριο 
του 2020 και του 2021 ανήλθε στο ποσό των €1750 περίπου ενώ το 2022 αδικαιολόγητα 
έλαβε το ποσό των €913 το οποίο εν συνεχεία τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους με την 
πληρωμή που έγινε έφτασε στα επίπεδα των προηγούμενων ετών (σαν συνολική 
επιδότηση). Το 2023 πάλι η προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης έφτασε στα 1650 € 
μειωμένη αλλά κοντά στα επίπεδα του 2020 και 2021 ως προκαταβολή. Φέτος και πάλι η 
επιδότηση μειώθηκε στο ποσό των €1120. 
  
Επίσης, σας ενημερώνω ότι το 2017 δημιούργησα νομικό πρόσωπο με κύρια δραστηριότητα 
τον πρωτογενή τομέα (ήτοι καλλιέργεια ελιάς για παραγωγή ελαιολάδου και επιτραπέζιων 
ελιών) με σκοπό την ενίσχυση της επιχειρηματικής μου δραστηριότητας στον αγροτικό τομέα 
και τη σταδιακή μεταβίβαση όλης της έκτασης στην επιχείρηση. Το Μάιο του 2024 έκανα 
μισθωτήρια για να μεταβιβάσω τα δικαιώματα από τη μητέρα μου για να αποφύγω κάποια 
περαιτέρω μείωση επιδοτήσεων και να συνδεθούν οι επιδοτήσεις με εμένα και την εταιρεία 
έτσι ώστε να μπορώ και εγώ να διαχειριστώ τα έσοδα και τις ενέργειες μου πίσω από ένα 
και μόνο κάτοχο γεωργικής εκμετάλλευσης. Επιπλέον να αποδεσμεύσω  τις επιδοτήσεις 
από τη μητέρα μου που είναι μεγάλη σχετικά ηλικιακά. Τον Ιούλιο του 2024 βγαίνει ΦΕΚ 
(4285/22.07.2024) το οποίο μου ανατρέπει όλες τις σκέψεις και ενέργειες μεταβίβασης 
δικαιωμάτων από τη μητέρα μου αφού περιγράφει μέσα ότι σε πυρόπληκτες γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις δεν επιτρέπεται η μεταβίβαση των δικαιωμάτων έως ότου ολοκληρωθεί η 
φάση της αποζημίωσης από το Κράτος. 
Το Δεκέμβριο του 2024 μπαίνει και η επιδότηση που αφορά τα βιολογικά και προς δεύτερη 
μου απογοήτευση βλέπω και εκεί ότι η επιδότηση από την προκαταβολή στα βιολογικά έχει 
περικοπεί και αυτή κατά € 550 (από τα €2.395 στα €1.830). 
 
Κύριοι προσπαθώ να βρω μια απάντηση πως ένας νέος σχετικά άνθρωπος (με αρκετά 
τυπικά και ουσιαστικά προσόντα) που επέλεξε να ασχοληθεί με τον πρωτογενή τομέα, 
αφήνοντας πίσω του μια σταδιοδρομία στον τραπεζικό τομέα, μπορεί να βρει διέξοδο 
επαγγελματικά σε ένα πολλά υποσχόμενο κλάδο του πρωτογενή τομέα χωρίς να βρίσκεται 
σε διαρκές και πλήρως αγχωτικό καθεστώς ανασφάλειας και εισοδηματικών ανατροπών. 
Λάβετε υπόψη σας ότι έχω 2 παιδιά στα οποία έχω επενδύσει και οραματίζομαι ότι θα 
ενισχύσουν και θα συνεχίσουν την προσπάθεια που ξεκίνησα συντεταγμένα και με 
αφοσίωση πριν από πολλά χρόνια και εξοντωτικά τα τελευταία 4 έτη . 
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Ειδικότερα σε ότι αφορά τις επιδοτήσεις κάνω την αίτηση online με την καθοδήγηση του 
μελετητικού γραφείου των κκ Κουτρουμπή  και Αγγελή στο οποίο και επικοινώνησα αμέσως 
μετά τη διαπίστωση της μείωσης στο αντίστοιχο ποσό της επιδότησης (70% της βασικής) 
που έλαβε στις 30/10/24. Η απάντηση τότε από την πλευρά του μελετητικού γραφείου ήταν 
ότι το σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ είναι κλειστό και ότι δεν μπορούνε να δούνε το λόγο για τον 
οποίο έχει λάβει το μειωμένο αυτό ποσό.  
 
Εν συνεχεία, σε δεύτερη και τρίτη επικοινωνία, με ενημέρωσαν ότι στην περίπτωση της 
μητέρας μου έχουν βγάλει εκτός χωράφια που επιδοτούνται πολλά έτη επειδή 
χαρακτηρίζονται ως βοσκοτόπια και ότι δεν επιδοτούνται πλέον, ενώ για το νομικό πρόσωπο 
και την επιδότηση για τη βιολογική καλλιέργεια, έχουν αφαιρέσει περίπου 5 στρέμματα ως 
μη επιλέξιμα για την καλλιέργεια και έχουν εφαρμόσει ποινή που διπλασιάζει το ποσό της 
μείωσης από τη μη επιλέξιμη έκταση. Επισημαίνεται ότι είναι η τρίτη χρονιά που επιδοτείται 
η έκταση αυτή για τη βιολογική καλλιέργεια και η κατάστασή της (μπορεί να ελεγχθεί και 
δορυφορικά πλέον) έχει βελτιωθεί σημαντικά κατά τα 2 τελευταία χρόνια που ασχολούμαι 
εντατικά με τη συνολική έκταση της καλλιέργειας. 
 
Επιπρόσθετα, τα συγκεκριμένα αγροτεμάχια παραμένουν αμετάβλητα, ενώ για 
οποιοδήποτε δασικό κομμάτι που υπάρχει έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες και οι 
απαιτούμενες ενστάσεις (αντίτιμο ενστάσεων συνολικής αξίας περίπου 1300€) που δεν έχει 
απαντηθεί ακόμη.  
 
Επίσης, σας ενημερώνω ότι το 2021 όλες οι παραπάνω περιγραφόμενες εκτάσεις που είχα 
κάηκαν στο σύνολό τους με τη φωτιά του Αυγούστου που έλαβε χώρα στο Δήμο Ανατολικής 
Μάνης. Η μητέρα μου και το νομικό πρόσωπο αντιμετωπίστηκαν ως ειδικού καθεστώτος και 
οι δύο και έλαβαν μειωμένη κατά 50% αποζημίωση για τα καμένα (μειωμένη γιατί λήφθηκαν 
υπόψη ως «ετεροεπαγγελματίες»). Μετά από όλη αυτή την αβεβαιότητα και το τεράστιο 
πλήγμα που δέχθηκα ως παραγωγός μου μειώνετε και την επιδότηση και με κάνετε να 
περιέλθω σε μεγαλύτερη απόγνωση και αγανάκτηση για την κατάσταση που λειτουργεί ο 
κρατικός μηχανισμός και τα παραρτήματά του. 
 
Παρακαλώ για την αντιμετώπιση του θέματός μου γιατί είναι συμβολικό πια να μου αφαιρείτε 
από τις επιδοτήσεις που λαμβάνω συνολικό ποσό ύψους € 1.100 (ως προκαταβολή και από 
τις 2 επιδοτήσεις και τελικό ποσό που θα φτάσει ακόμη πιο ψηλά), που αποτελεί βασικό 
έσοδο για τη στήριξη της προσπάθειας μου. 
 
   
Ευχαριστώ, 
 

 
 

  
 

 
 




